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Ata da 46ª sessão ordinária da 4 sessão legislativa da 18 legislatura. Aos 17 (dezessete) dias do mês
de dezembro do ano de 2024 (dois mil e vintee quatro), no horário regimental, na sala de sessões da

Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná,com sede na rua Coronel Vida, 211, Centro, foi

realizada a 46° sessão ordinária da 4° sessåo legislativa da 18° legislatura, presidida pelo Vereador

Odair José Sanson Junior,secretariada pelos Vercadores Gilberto Rogalski, 1° Secretário, e Lucas

dos Santos, 2° Secretário, e presentes os Vereadores Egon Krambeck, Joslei Sequineli, Jovane
Sebasti�o Ferreira (Vane), Marcos Marcel Pietralla, Rogério Czelusniak e Vagner Kachimarki

(Vaguinho). Havendo número legal de Vereadores,o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo

povo, abriu a sessão e convidou todos a acompanhar a execução do Hino àPalmeira.Solicitou que o

senhor 2° Secretário procedesse à leitura da ata resumida da sessão anterior, que foi colocada em
discussão e aprovada por unanimidade. Solicitou que o senhor 1° Secretário procedesse à leitura do

expediente, no qual constou o seguinte: do Excelentíssimo Senhor Sergio Luis Belich, Prefeito

Municipal, oficio 617/2024, solicitando a devolução dos valores correspondentes às sobras de

repasses n�o utilizados ou não comprometidos no exercicio financeiro, relacionados ao duodécimo,
até 26/12/2024, conforme Decreto Municipal n° 17.687/2024, que disciplina as ações de

encerramento do exercicio financeiro, para elaboração e divulgação dos demonstrativos contábeis;

comunicado da Diretoria de Transferências e Parcerias da União Equipe TransfereGov,

informando a realização de ordem bancária na modalidade transferência especial, parao Municipio

de Palmeira, no valor de R$ 220.000,00, como emenda parlamentar da Deputada Leandre;
comunicado da Diretoria de Transferências e Parcerias da União Equipe TransfereGov,

informando a realização de ordem bancária na modalidade transferência especial, para o Município

de Palmeira, no valor de R$ 800.000,00, como emenda parlamentar do Deputado Toninho

Wandscheer; projeto de decreto legislativo 721/2024,da Comissão de Economia, Orçamento,

Finanças e Fiscalização, que "aprova a prestação de contas do Município de Palmeira,relativas ao

exercicio de 2015, e dáoutras providências": indicação n° 129/2024,da Comissão de Fiscalização,

que "indica ao Poder Legislativo o arquivamento do relatório do Departamento Financeiro n°

45/2024": indicação n° 130/2024, do Vereador Gilberto Rogalski, que "indica à Secretaria

Municipal de Desenvolvimento Urbano que seja realizada a substituição de lâmpada queimada na

iluminação pública da rua Valdice Sant'Anna Modrow, em frente ao n° 203"; da Comissão de

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, pareceres ao projeto de lei 6404 e ao projeto de lei

complementar 50/2024; e da Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, parecer

ao processo de prestação de contas do exercício financeiro de 2015 do Município de Palmeira.

Concluída a leitura das matérias do expediente, o senhor Presidente solicitou que o senhor 1°

Secretário procedesse à verificação dos Vereadores presentes e dos inscritos para fazer uso da

palavra. Registrou-se a presença de todos os senhores Vereadores.O Vereador Egon Krambeck

inscreveu-se para fazer uso da palavra, com o assunto "pronunciamento". Cumprimentou o senhor

Presidente, os colegas Vereadores, os servidores da Casa, o público presente e os que assistem à
sessão pelo canal oficial da Câmara. Disse ser este o seu provável último pronunciamento desta

Legislatura, na qual atuou intensamente e procurou dar o seu melhor e realizar um bom mandato,

direcionado à defesa dos interesses da população, de forma competente, séria, honesta e

transparente. Relatou que, apesar dosseus estorços ede procurar ser o mais justo e correto possível,

o seu mandato agradou a muitos,mas não a todos. Destacou que sempre agiu de forma consciente,

por iniciativa própria e visando o bem-estar dos munícipes. Disse que houveram dias de

entendimentos edias de debates, nos quais sempre se posicionou na defesa das ideais com respeito

às posições contrárias, que são a essência da democracia. Ressaltou que a Câmara existe para que as

ideias sejam discutidas sob óticas diferentes, o que melhora os resultados. Disse ter sido uma
satisfação prezar pela companhia dos colegas Vereadores neste período. Relatou que inúmeras

proposições, de iniciativa do Poder Executivo e do Poder Legislativo, passaram pela avaliação,

discussão evotação dos Vereadores,e sempre procurou se inteirar mais e melhor sobre as matérias,

principalmente nos aspectos legais, imprescindíveis nas decisões da Casa. Destacou que no âmbito

das fiscalizações também foi diligente, tendo praticado todos os atos de investigação com
observânciaàs normas legais, por meio de requerimentos ao Plenário, os quais tiveram aprovação

unânime em sua maioria. Disse que foram quatro diligências realizadas nesse âmbito, duas

denúncias de fato e duas CPls,das quais três resultaram em sanções administrativas ou judiciais

pelos tribunais competentes. Relatou que uma denúncia de fato tratou de irregularidades no
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pagamento e desapropriação de imóveis de herdeiros de Mohammad Fathallah Hajar, no bairro

Santa Rosa, mas,conforme entendimento do Ministério Público, não ocorreram ilicitos e a denúncia

foi arquivada, do que diseorda. Disse que a segunda denúncia de fato abordou irregularidades na

compra de postes da COPEL,que resultou em uma ação civil pública e uma ação penal por crime de

talsidade ideológica e prevaricação, as quais tramitam no Fórum da Comarca de Palmeira. Relatou

que uma das CPis tratou de irregularidades no loteamento Jardim Cristine, resultando em
condenação pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná, que aplicou multa a todosos
representados e, em um caso, emitiudeclaração de inidoneidade, conforme Acórdão 2503/2023

Pleno, e ainda tramita junto ao Ministério Público da Comarca. Disse que a segunda CPI abordou o

aluguel irregular de imóvel da empresa Reciclados Grandes Lagos no Distrito Industrial, que

resultou emmulta, restituição solidária de valores indevidamente recebidos e proibição de contratar

com oPoder Público. Ressaltou que, no período no qual exerceu a Presidência da Casa, trabalhou

com dedicação, transparência, seriedade e austeridade, visando a otimização das despesas, sem
prejuizo à qualidade dos serviços prestados pelo Legislativo, o que levou àeconomia de R$
7.531.874,04, valor retornado aos cofres públicos em beneficio da população e utilizado para

aquisição de máquinas e equipamentos, por exemplo. Disse que sempre contou com o apoio dos

Vereadorese dos servidores para esta forma de gestão. Destacou que,com o apoio da Mesa Diretora

e a maioria dos Vereadores, elaborou e aprovou normas legais importantes, como a criação da

Comissão Permanente de Fiscalização e a alteraç�o da legislaç�o municipal para estabelecer limites

de gastos com shows e apresentações artisticas, evitando abusosemdetrimentode áreas como saúde,

estradas rurais e atendimento social. Disse que durante esse período foi possivel demonstrar, de

forma inequívoca, que a Câmara deve trabalhar em parceria com o Poder Executivo em todos os

atos que vislumbrem a melhoria das condiçõese atendimento à população.Destacou que tudo isso

só foi possível porque houve a compreensão e o apoio dos Vereadores e a colaboração dos
servidores da Casa, Anna Carolina, Ivano, Ermesto, Airton, Vanesa, Mathias, Lorena, Márcia, João

Eraldo, Alexandro,Débora, Éderson,Elizeu. Lucas, ILuigi, Paola, Tiago e Carlos, a quem agradeceu.

Agradeceu ainda o apoio recebido da imprensa e, especialmente, da Rádio Ipiranga, que sempre se

colocou à disposição para transmitir as notícias da Câmara de relevância paraa sociedade.Disse que

no dia 31l de dezembro deixa o cargo de Vereador nesta Legislatura, o qual desempenhou com
responsabilidade, carinho e dedicação, com o objetivo de beneficiar e contribuir com toda a
sociedade palmeirense. Afirmou que sai pela mesma porta pela qual entrou com a alma leve e a

cabeça erguida,consciente de que fez o melhor possível para atender àpopulação desta cidade, na

qual nasceu e que sua família fincou raízes há 146 anos. Agradeceu a todos que confiarame

ajudaram nesta maratona. Almejou que o Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores tenham um bom
desempenho nos próximos quatro anos e pediu que olhem com muito carinho para o povo,

praticando atos que resultem numa sensível melhora nas condições de vida e bem-estar, pois a

população deverá, sempre, ser a prioridade da Administração Municipal e desta Casa. Desejou a
todos um Feliz Natal e um Ano Novo de muita esperançae realizações. O Vereador Vane inscreveu

se para fazer uso da palavra, com oassunto "pronunciamento".Cumprimentou o senhor Presidente,

os colegas Vereadores e o público. Disse que há muitos políticos pensando em 2025, enquanto ainda

se está em 2024. Relatou que continua trabalhando, juntamente com a equipe da Deputada Federal e

Secretária de Estado Leandre, olhando com carinho pelo Municipio. Informou que há um
compromisso quase finalizado de envio de recursos para Palmeira. Relatou que serão destinados RS
120 mil para a AMB, à qual agradeceu pela parceria e confiança. Expressou também seus

agradecimentos à Escola Gabriel Prestes, que já tem uma obra concretizada e receberá RS 60 mil

para a instalação de ares-condicionados nas salas. Ressaltou que também trabalhou muito com as

associações de moradores do interior e agradeceu a confiança e o diálogo com a comunidade do

Benfica, que seráagraciada com uma cozinha industrial. Parabenizou o Vereador Rogério pelo

trabalho realizado na diretoria. Destacou a parceria de quatro anos com a APAE, juntamente com a

Deputada e Secretária Leandre. Agradeceu aos eleitores que Ihe confiaram 907 votos, quase

dobrando a sua votação anterior, e disse que espera ansiosamente pelo começo de 2025. Desejou a

todos um Feliz Natal. Não havendo mais inscritos, seguiu-se à ordem do dia, presentes todos os

senhores Vereadores. Em discussão e votação única, foi aprovada por unanimidade a indicação

128/2024.Em 2" discussão e votação, em separado,foram aprovados por unanimidade os projetos

de lei 6401/2024 em votação nominal, 6402/2024 e 6403/2024 em votação nominal. Em 1
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discussãoe votação, foi aprovado por unanimidade o projeto de lei 6404/2024. Em 1" discussãoe

votação nominal, foi aprovado pela maioria o projeto de lei complementar 50/2024, com votos

contrários dos Vereadores Jovane Sebastiäo Ferreira (Vanc), Marcos Marcel Pietralla e Vagner

Kachimarki(Vaguinho). Não houve Vereador inscrito em explicação pessoal. O senhor Presidente

interrompeu a sessåo para entrega de moções de aplausos ao senhor Ivano Cherobim eà senhora
Karina Vanessa Albano. Retomada a sessão, o senhor Presidente comunicou que, considerando o

disposto no Decreto Municipal 17.650/2024 e na Portaria 1.221/2024 daCâmara Municipal, que

estabelecem orientações acerca do recesso para comemoração das festas de final de ano, e que não

existem matérias aptas à apreciação do Plenário, n�ão serão realizadas sessões ordinárias dos dias 24
e 31 de dezembro. Convocou os senhores Vereadores para sessão extraordinária, no dia 19 de
dezembro, às 19 horas, para discussão e votação única das indicações 129 e 130/2024 e 2° discussão

e votaç�o do projeto de lei 6404/2024 e do projeto de lei complementar 50/2024.Não havendo mais

nada para ser tratado, o senhorPresidente agradeceua presença ea audiência de todos e em nomede
Deus e pelo povo encerrou a sess�o, da qual para tudo constar foi redigida esta ata, assinada pelos
senhores Presidentee 1° Secretário.
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